Мировому судье судебного участка № 6 Ленинского района г. Нижнего Новгорода
603029, г. Нижний Новгород, ул. Памирская, д. 13

Истец:
С Денис В 
--------------------------------------------

проживающий по адресу: 603004, г. Нижний Новгород, пр. 
Ответчик 1:
Отдел ГИБДД УВД по Ленинскому району г. Нижнего Новгорода

--------------------------------------------

603029, г. Нижний Новгород, ул. Каховская, д. 3А
Ответчик 2:
Казна Российской Федерации в лице Министерства Финансов РФ

--------------------------------------------

109097, г. Москва, ул. Ильинка, д. 9
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о взыскании вреда, причиненного незаконными действиями сотрудников ГИБДД и компенсации морального вреда
Цена иска 20 000, 00 руб.

(госпошлиной не облагается в соответствии со ст. 333.36 НК РФ)
26 января 2009 года Инспектором ДПС ОГИБДД УВД Ленинского района г. Нижнего Новгорода Л С. В. в отношении меня был составлен Протокол об административном правонарушении 52 МА 002320, в соответствии с которым мне вменялось нарушение Правил дорожного движения РФ выразившееся в том, что в районе дома № 9 по ул. Порт-Артурская г. Нижнего Новгорода, я произвел обгон безрельсового транспортного средства с выездом на полосу встречного движения ближе чем за 100 метров до железнодорожного переезда, чем совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 4 ст. 12.15. Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Постановлением мирового судьи судебного участка № 3 Ленинского района г. Нижнего Новгорода от 20 марта 2009 года я был признан виновным в совершении данного правонарушения и привлечен к административной ответственности в виде лишения права управления транспортным средством сроком на 4 (Четыре) месяца.

Решением Ленинского районного суда от 13 апреля 2009 года данное Постановление было отменено, а производство по делу - прекращено.

Поскольку я не обладаю соответствующими юридическими познаниями, то в ходе административного процесса был вынужден воспользоваться помощью защитника – Екатерины Олеговны, который осуществил мне подготовку письменного объяснения, ходатайства и написание апелляционной жалобы.

За оказанные услуги в соответствии с договором я оплатил денежные средства в сумме 10 000, 00 рублей.

Как разъяснил Пленум Верховного Суда РФ в п. 26 Постановления «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» от 24.03.2005г. № 5: «Расходы на оплату труда адвоката или иного лица, участвовавшего в производстве по делу в качестве защитника, не отнесены к издержкам по делу об административном правонарушении. Поскольку в случае отказа в привлечении лица к административной ответственности либо удовлетворения его жалобы на постановление о привлечении к административной ответственности этому лицу причиняется вред в связи с расходами на оплату труда лица, оказывавшего юридическую помощь, эти расходы на основании статей 15, 1069, 1070 ГК РФ могут быть взысканы в пользу этого лица за счет средств соответствующей казны (казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации)».

При таких обстоятельствах, прошу суд взыскать в мою пользу 10 000, 00 рублей, оплаченных за оказание юридической помощи.
Также, я полагаю, что действиями инспектора ГИБДД мне был причинен моральный вред, которой сложился из получения мной моральных страданий, причиной которых явилось незаконное привлечение меня к административной ответственности, что унизило мое человеческое достоинство, мою честь и доброе имя, подорвало веру к исполнительной власти в целом.
Моральный вред я оцениваю в размере 10 000, 00 рублей и указанную компенсацию также прошу взыскать за счет Казны Российской Федерации.
В соответствии с ч. 1 ст. 1069 ГК РФ вред, причиненный гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, в том числе в результате издания не соответствующего закону или иному правовому акту акта государственного органа или органа местного самоуправления, подлежит возмещению. Вред возмещается за счет соответственно казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны муниципального образования.

В силу положения статьи 1071 ГК РФ в случаях, когда в соответствии с настоящим Кодексом или другими законами причиненный вред подлежит возмещению за счет казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны муниципального образования, от имени казны выступают соответствующие финансовые органы, если в соответствии с пунктом 3 статьи 125 настоящего Кодекса эта обязанность не возложена на другой орган, юридическое лицо или гражданина.

На основании изложенного, прошу суд удовлетворить заявленные мной требования и взыскать с Министерства Финансов РФ за счет казны Российской Федерации в мою пользу 20 000, 00 рублей.

Приложение:
- Копия искового заявления для Ответчиков (2 экземпляра);
- Решение Ленинского районного суда г. Н. Новгорода от 13.04.2009г. (заверенная судом копия и 2 копии);

- Договор об оказании юридических услуг с квитанциями об оплате (оригиналы и 2 копии);

«___» апреля 2009г.





      С Д. В.
