Dim@35

-  Нет слов, одни козлы и уроды кругом, хотя в принципе как раз их и показывают в Нашей Раше

А когда чиновник выходит в отставку, то неожиданно оказывается, что машинка старая, поломанная вся, и нужно ее списать, выставить на аукцион и продать. Ну а дальше нетрудно догадаться, кто является покупателем и насколько велика сумма сделки

VeterMir

- Очень здорово говорить о тех, кто наверху тем, кто снизу. Особенно гадости. Особенно осознавая, что ты-то туда точно не попадёшь и не проколешься в своих словах.

А особенно классно "а вот я бы, если бы работал депутатом...".

Чиновникам положен автомобиль с достаточным уровнем комфорта для передвижения по городу. Положен и кабинет с современными средствами связи и прочие блага. Это не поощрение за то, что добрался по лестнице наверх, это необходимость для того, чтобы чиновник не задумывался о комфорте и безопасности своей собственной, а работал на благо народа.

Я не стану говорить о том, что многие слишком усердствуют в окружении себя комфортом, не положенным по статусу. Но и пользователям в этой теме стоит задуматься о вещах, сказанных мною выше, не сваливайтесь в крайности.

Dim@35

- ну во первых никаких гадостей ни в чей адрес не прозвучало, прозвучало лишь то, что чиновники свою работу и свои обязанности не выполняют.

VeterMir

- Dim@35, Укажи чиновников, которые точно используют автомобиль классом выше, чем им положен по закону, при этом не сделав вообще ничего (или сделав очень мало) находясь на своём посту. С доказательствами, фактами и тезисно.

Dim@35, зная работу главы города, вообще, глав регионов... Даже я, рядовой проектировщик генплана очень часто выезжаю в поселения, в администрацию поселений и за пределы города (раз в неделю и чаще) для решения каких-либо вопросов.

Dim@35

- ерунду вы говорите, причем полную

может я и темный человек, далекий от начальства. Но не настолько далекий от автомобилей видимо в отличие от вас

VeterMir

- Dim@35, не стану с вами спорить, устал. Поехал на тренировку. 

Пока попробуйте съездить на своём авто в вожегодский район, покрутить там и вернуться обратно за день, накатать 640 км. И так - почти ежедневно, не по асфальту - заметьте, и так, чобы успеть между обедом и окончанием рабочего дня в администрации. Про свой рабочий день тоже не забывайте. Ещё учтите то, что это в любые погодные условия и так, чтобы ваша пятая точка не отвалилась.

Потом и поговорим.

Dim@35

- мне пособолезновать? или что вы хотите от меня услышать? За это между прочим зарплату платят, не нравится, не езди, на посту никто не держит. Про все остальное я уже написал. У нас также наматывают за день немало и причем на полуубитом старом авто и не жалуются.

как где то здесь недавно выразились, начали за здравие, закончили за упокой

раз уж такие форумчане как VeterMir, непонятно кем себя считающие, уверены, что наша власть полностью справляется с возложенными на них обязанностями и рационально расходует НАШ бюджет, то может они тогда опровергнут например самый самый первый пост в этой теме. Ведь тот же уважаемый VeterMir утверждает, что лезет в спор, имея полновесные доказательства. Так докажите свою точку зрения, что все перечисленные в первом посту этой темы автомобили действительно необходимы для тех, кто их заказал. И пожалуйста без отговорок. А то на данный момент именно от вас кроме сарказма и выпадов в адрес других представителей форума ни одного конкретного факта не поступило, кроме пустого брызганья слюной

VeterMir

- вы понеслись против катка власти и стали кудахтать о том, что делается всё неверно, а делать надо скромнее и проще. Вы выставляете себя в качестве более умных и рассчётливых, чем те, кто покупает, управляет, позволяет. Мы лишь оспариваем эту вашу точку зрения. Доказывать и опровергать вы должны. Вы-же умнее =)

Dim@35

- Ну во первых кудахтают курицы на насесте, так что попрошу без оскорблений, я вас ни словом не оскорбил и требую такого же отношения к себе

да, я против катка власти, мне минимум неприятно, что мои деньги власть, которую опять же "выбрал я" не может рационально использовать. Если вас такая ситуация устраивает, то пожалуйста, мне все равно, я лишь высказал свое мнение, и переубедить меня смогут ну никак не такие люди как вы! Ваше мнение для меня неавторитетно.

В третьих никто себя кроме вас самым умным и всезнающим не выставляет (найдите хоть один мой пост, где я написал, что я умнее кого, и тогда я заберу свои слова обратно, с принесением извинений)

В четвертых все таки соизвольте ответить на мой предыдущий пост а не увиливайте от ответа

- Кажется VeterMir (могу и ошибаться) утверждал, что ремонт наших авто будет на порядок выше. Вот, позволю себе не согласиться, здесь всего лишь текущий ремонт.

VeterMir

- Я бы на вашем месте, Dim@35, читал бы тему целиком. Не только ради корректного написания постов и точности в цитатах, но и для исключения ваших искажённых воспоминаний в качестве убеждения других пользователей.

Dim@35

- а на вашем месте я бы перестал кудахтать и пытаться увести от темы с сторону своих бессмысленных споров и ваших троллингов. Я никого ни в чем в отличие от вас убедить не пытаюсь, я всего лишь высказываю свое мнение

мои искаженные воспоминания? хм... а цитаты под номерами 127 и 130 кому принадлежат?

далее:

в чем заключена неккоректность моих постов?

точность в цитатах!!!??? Это, извиняюсь, как понимать? Я процитировал примерно что ли??? Приблизительно???

Готов внимать очередному вашему словесному поносу в отношении того, что ничего то я не понимаю, не дорос еще до высших материй и куда уж мне постигнуть ваш высокий разум

- не понимаю. Кому я завидую по вашему мнению? Вам чтоли? Да я вас знать не знаю. Вам скорее всего не завидовать а соболезновать надо (чтоб случайно не оскорбить, этот вывод сделан на основе ваших постов про вашу работу в этой же теме). Завидовать хозяевам жизни? Так они не мажоры, не золотая молодежь, они сами всего добились, а значит и любой другой человек теоретически это может. Но это опять уход от темы. У вас просто талант в этом. Из любой невинной фразы одного пользователя раздуть нехилую дискуссию и при этом еще и остаться или ни при делах или убедить всех что именно вы изначально высказывались вернее всех, а все остальные идиоты =)

- Не знаю уж, почему вы возмущенны именно постом yaico (который я кстати не нашел при беглом просмотре), и почему содержимое вышеуказанных мною номеров постов в вас не вызвало никаких чувств. И может вы уже наконец то соизволите на примере того самого первого поста доказать, что это вполне нормально и так и должно быть!!!!!!!! А не будете опять пытаться увести тему в дебри!

Любой гражданин также и в президенты податься может. А вы судя по вашей осведомленности в делах губернаторских лицо особо приближенное к королю? да? Я прав? 

В общем-то далее читатель ещё сможет проследить нить всех сообщений и явных/скрытых оскорблений Dim@35 в адрес VeterMir, чиновников и остальных действующих лиц.

