Кому: Мировому судье по судебному участку № 2 г. Вологда, Советский проспект, 139
Истец:*************************
Ответчик: ИП Владыко Юрий Владимирович 160024, г. Вологда, ул. Северная, 25 Конт. тел. 8 (8172) 283 333 доб. 207
Отзыв на исковое заявление
*************  обратился в мировой суд г. Вологды по судебному участку № 2 с исковым заявлением к индивидуальному предпринимателю Владыко Юрию Владимировичу, требуя взыскать с ответчика в пользу истца сумму в размере 4 015 руб. и расходы по оплате государственной пошлины в размере 400 руб.
Индивидуальный предприниматель Ю.В.Владыко с данным иском не согласен, считает его необоснованным и неподлежащим удовлетворению по следующим основаниям.
Автомобиль марки *****  (государственный регистрационный знак*******), принадлежащий ****** был задержан сотрудниками ГИБДД и в соответствии со ст. 27.13 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее КоАП РФ) в 16=30 час. помещен на специализированную стоянку и выдан ***** в 19=30 час, что подтверждается протоколом о задержании транспортного средства 35 ВС 053163 от ******** и актом приема-передачи на хранение автотранспортного средства и выдачи его с хранения № 593 от ********.
В соответствии с ч. 1 ст. 27.13 КоАП РФ с владельца задержанного транспортного средства плата за перемещение транспортного средства, за первые сутки его хранения на специализированной стоянке и за блокировку не взимается.
В данном случае с  *******   ни за перемещение транспортного средства, ни за первые сутки хранения на специализированной стоянке плата не взималась, что подтверждается актом приема - передачи на хранение автотранспортного средства и выдачи его с хранения и квитанцией.
Вместе с тем согласно ч. 5 ст. 27.13 КоАП РФ задержанное транспортное средство помещается на стоянку и передается на хранение.
Верховный Суд Российской Федерации (далее ВС РФ) в решении от 15.05.2006г. № ГКПИ06-240 указал:
· в силу п.  3  ст.  2 Гражданского кодекса Российской  Федерации (далее - ГК РФ)
гражданское       законодательство       может       применяться       к       административным
правоотношениям.
· в соответствии со ст. 906 ГК РФ правила главы 47 ГК РФ «Общие положения о
хранении» распространяются на отношения по хранению в силу закона, а именно на
хранение задержанных транспортных средств на специализированной стоянке.

· п. 3 ст. 423 ГК РФ устанавливает, что договор предполагается возмездным, если из
закона, иных правовых актов, содержания или существа договора не вытекает иное. Так
как хранение на специализированной стоянке осуществляется за плату, то и возникающие
в данном  случае договорные  отношения между Индивидуальным  предпринимателем
Ю.В.Владыко и  ******   носят возмездный характер.

ВС РФ в определении № КАС06-260 от 25.07.2006г. указал, что поклажедателем в данных отношениях является не должностное лицо ГИБДД, которое в целях обеспечения
безопасного и бесперебойного движения транспортных средств устранило правонарушение, а лицо, вещь которого помещена на хранение в силу закона, а именно: водитель (владелец, представитель владельца), независимо от вида его права на транспортное средство, переданное на хранение.
В соответствии с положениями ст. ст. 401, 900 (п. 2), 901 и 902 ГК РФ на хранителя (Индивидуального предпринимателя Ю.В.Владыко) возлагается обязанность по обеспечению сохранности переданной на хранение вещи и возмещению убытков в случае повреждения либо уничтожения (гибели) данной вещи.
Согласно п. 2 ст. 897 ГК РФ при безвозмездном хранении поклажедатель обязан возместить хранителю произведенные им необходимые расходы на хранение вещи.
Специализированная стоянка, как самостоятельный хозяйствующий субъект, несет расходы, связанные обеспечением сохранности административно задержанных транспортных средств на специализированной стоянке. Данные расходы обобщены в калькуляции и подтверждаются соответствующими договорами.
Как следует из акта приема - передачи на хранение автотранспортного средства и выдачи его с хранения № 488 от 24.12.2010г. и квитанции денежная сумма в размере 4 015 руб. уплачена  ******   в счет возмещения расходов специализированной стоянки на хранение автомобиля марки ****  (государственный регистрационный знак *****) в соответствии с ч. 2 ст. 897 ГК РФ, а не за перемещение и первые сутки хранения административно задержанного транспортного средства.
Таким образом, Индивидуальным предпринимателем Ю.В.Владыко не нарушены положения ст. 27.13 КоАП РФ и п.6 Постановления правительства Российской Федерации № 759 от 18.12.2003г. «Об утверждении правил задержания транспортного средства, помещения его на стоянку, хранения, а также запрещения эксплуатации», в связи с чем у *******  отсутствуют правовые основания для взыскания с Индивидуального предпринимателя Ю.В.Владыко заявленных сумм.
На основании вышеизложенного и в соответствии со ст. 897 ГК РФ, решением Верховного Суда Российской Федерации № ГКПИ06-240 от 15.05.2006г., Определением Верховного Суда Российской Федерации № КАС06-260 от 25.07.2006г. и чЛ ст. 197 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации,
ПРОШУ:
-
отказать *****  в удовлетворении исковых требований в полном объеме.
Приложение:
копия свидетельства о регистрации Ю.В.Владыко в качестве индивидуального предпринимателя № 001920817 - 1 экз. на 1 л.;
копия договора о взаимодействии должностных лиц органов внутренних дел Российской Федерации с лицами, ответственными за хранение транспортных средств на специализированной стоянке и их выдачу № 381 от 27.08.2010г. - 1 экз. на 2 л.;
-
решение Верховного Суда Российской Федерации № ГКПИ06-240 от 15.05.2006г.
(источник - СПС «Консультант Плюс») - 1 экз. на 3 л.;
определение Верховного Суда Российской Федерации № КАС06-260 от 25.07.2006г. (источник - СПС «Консультант Плюс») - 1 экз. на 3 л.
Представитель      Индивидуального      предпринимателя
Ю.В.Владыко по доверенности № д-2834 от 03.11.2010г.
А.С.Шулепов
